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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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що випливає з теоретичних основ прослуханого, що складніше організувати в 
аудиторії. Крім того, у комфортніших умовах онлайн-лекції викладач і сту-
денти відчувають себе невимушено (немає офіційності аудиторії), що сприяє 
народженню неоціненного діалогу між викладачем та учнівцями, що є фун-
даментальною основою навчання. 

Не обминаючи питання про контроль за діяльністю студентів, зазначи-
мо, що законспектовану онлайн-лекцію нескладно й перевірити: студенти 
надсилають власні конспекти, приміром, на електронну пошту викладача, що 
стало сьогодні нормою. Звичайно, створений конспект ще не свідчить про 
розуміння його змісту, проте, сидячи в аудиторії студент знає, що конспекти 
лекцій рідко перевіряють або не перевіряють загалом.

Утім, складно стверджувати після будь-яких лекцій (онлайн чи 
офлайн), що всі, хто слухав, почув викладача і зрозумів його. На перший по-
гляд проконтролювати студентів легше на лекційному занятті в аудиторії. 
Проте систематично пропоновані наприкінці пари тести за матеріалом 
офлайн-лекції, що практикувала авторка цих тез, дають змогу дати вельми 
приблизну відповідь щодо ступеня активності слухання учнівців, оскільки 
тестові завдання можна й переписати. 

Висновки. Позитивною рисою офлайн-лекції справедливо вважають 
пряме спілкування з аудиторією, яке наразі є незамінним. Негативною харак-
теристикою аудиторної лекції залишається певна пасивність студентів під 
час викладання навчального матеріалу, оскільки головне навантаження при-
падає на лекторські (ораторські, навіть артистичні) здібності викладача, вна-
слідок чого спостерігаємо нерівномірний розподіл інформації між слуховим 
та зоровим аналізатором учнівців (здебільше «експлуатовано» слуховий кон-
такт, що є слабшим на відміну від зорового). 

Недостатній зоровий контакт зі студентською аудиторією в онлайн-
лекції можна зрівноважити, спираючись на якісний та різноманітний ілюст-
ративний матеріал (презентацію, вихід на сайти…). Саме така лекція збуджує 
цікавість, а з погляду фізіології відновлює баланс між зоровим і слуховим 
сприйняттям інформації. Крім того, невимушеність спілкування сприяє діа-
логічності, що своїм значенням, мабуть, перевершує все позитивне, що ми 
назвали, характеризуючи офлайн-лекцію.

УДК [37.091.33-027.22]:378.018.43
ЗАСТОСУВАННЯ  ГЕЙМИФІКАЦІЇ В ОСВІТІ ПІД ЧАС 

ОНЛАЙН НАВЧАННЯ

І.Р. Біленька, Н.А. Лазаренко, 
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У зв’язку з переведенням процесу навчання у онлайн режим спостері-
гається збільшення відстані між викладенням теоретичного матеріалу та його 
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практичним засвоєнням студентами вишів. Під час дистанційної подачі лек-
ційного матеріалу, а також проведення практичних занять, лабораторних ро-
біт, семінарів втрачається зв’язок між суб’єктом та об’єктом викладацької 
діяльності, знижується концентрування уваги студентської аудиторії. І при-
чиною цього не є небажання студентів сприймати у такому вигляді нову ін-
формацію, а проблема в тому, що вони живуть у іншому освітньо-
соціальному просторі. 

Вирішити це проблемне питання можливо за допомогою застосування 
у навчальному процесі інформаційних технологій, які сьогодні отримують 
дуже широке поширення у різних сферах діяльності та являють собою суку-
пність методів, способів збору, накопичення, зберігання, пошуку, обробки, 
аналізу, видачі даних і програмно-технічних засобів, об'єднаних у технологі-
чний ланцюжок, що забезпечує виконання інформаційних процесів з метою 
підвищення їх надійності та оперативності.

Використання інформаційних технологій істотно підвищує якість ви-
кладання в закладах вищої освіти, розширює можливості, як викладача, так і 
студента в засвоєнні дисциплін, а також у набутті практичних навичок, які 
необхідно буде використовувати майбутнім випускникам в їх подальшій ро-
боті та побудові кар'єри.

Застосування таких технологій надає викладачам і студентам наступ-
них можливостей:

– зробити навчання більш ефективним;
– скоротити витрату часу на пошук і запис інформації, збільшивши, та-

ким чином, час на практичну діяльність;
– надати можливості індивідуального навчання, зробивши процес осві-

ти відкритим;
– зробити цікавим процес навчання для студентів;
– урізноманітнити навчальну діяльність.
Процес інформатизації дозволяє викладачам розширити коло знань 

студентів, що, в свою чергу, позитивно впливає на рівень їх підготовки в ці-
лому.

У сучасному світі існує велика кількість програм, за допомогою яких 
вдається зробити процес навчання, особливо в онлайн режимі, більш цікавим 
і привабливим як для студентів, так і для викладачів.

Відомо, що студенти навчаються набагато краще, коли вони мотивова-
ні. 

Геймифікація в освіті – це одночасно інструмент, який дозволяє вико-
ристовувати ігрові техніки у процесі навчання, система, що оптимізує сам 
навчальний процес, і багатогранний підхід до освіти, який враховує психоло-
гію, поведінку та мотивацію студентської аудиторії. Це методологія, спрямо-
вана на стимуляцію студентів до освітнього процесу за допомогою ігрових 
елементів.

Ще у 1956 році американський психолог Бенджамін Блум розробив 
класифікацію рівнів освітньої поведінки: когнітивний (знання), афективний 

р
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(почуття) і психомоторний (дія). На когнітивному рівні Блум запропонував 
шість категорій: знання, розуміння, використання, аналіз, синтез і оцінка. На-
вчальні ігри достатньо ефективні для таких рівнів таксономії педагогічних 
цілей в пізнавальній сфері, як знання, розуміння, використання та сприяють 
мотивації студентів і кращому засвоєнню знань.

Для того, щоб підвищити мотивацію і залученість студентів до навча-
льного процесу слід звернутися до мотиваційних теорій, які пояснюють успіх 
гейміфікації шляхом вирішення людських потреб: самореалізації, конкурен-
ції та незалежності. 

Гейміфікація забезпечує привабливе та інтерактивне середовище, яке 
кидає виклик студентам, мотивує розуміти матеріал, а не просто просуває 
заучування напам'ять. Її метою є безпосередній вплив на поведінку і ставлен-
ня до навчання. Такі зміни впливають на взаємозв'язок між змістом навчаль-
ного матеріалу та результатами навчання, в залежності від характеру поведі-
нки і установок, на які націлена геймифікація. 

В свою чергу, застосування такого ігрового варіанту сприяє вирішенню 
наступних завдань:

– представлення навчальної інформації (комп'ютерна візуалізація, мо-
делювання та імітація досліджуваних об'єктів, створення баз даних для на-
вчальної діяльності);

– контроль засвоєння інформації (контроль зі зворотним зв'язком, само-
контроль і самокорекція);

– формування навичок і вмінь (розвиток певних типів мислення, фор-
мування вміння приймати оптимальне рішення в конкретній ситуації, форму-
вання культури навчальної діяльності).

Використання ігрового формату при викладанні дисципліни та оцінці 
отриманих знань звільняє час викладача, дозволяє здійснити індивідуальний 
підхід до студента, сприяє самостійної і творчої роботи студента, підтримує 
колективну роботу.

Таким чином викладачам вдасться не тільки надати студентам актуаль-
ний та цікавий матеріал, а й підвищити їх активність, використовуючи моти-
вацію студентів для досягнення оптимальних результатів освітнього процесу.
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